

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 32336 y nuestro apartado de Correos el 457

10 Centimos Año VII. Num. 699

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

MIÉRCOLES, 17 DE JULIO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

LAS REPARACIONES

El señor Poincaré termina su discurso. Pide a la Cámara la ratificación de los acuerdos sobre las deudas

PARIS, 17.—En la Cámara, el presidente del Consejo, señor Poincaré, ha terminado la exposición y estudio de los trabajos efectuados por los peritos. Dijo el orador que el plan Young realiza la unión deseada entre las deudas y las reparaciones, y que todos los deudores alemanes tendrán igual interés en la ejecución del plan que Francia acepta con resignación, ya que la nueva reducción de los créditos se ve compensada por ventajas incontestables.

El señor Poincaré terminó pidiendo la ratificación si la Cámara desea evitar los vencimientos de 1 de agosto. Además, la ratificación deparará la situación internacional y dará al Gobierno la fuerza necesaria para defender en la Conferencia Internacional la causa de Francia y la causa de la paz, que nunca han estado separadas.

La moción Franklin Bouillon.—Briand se opone al aplazamiento de la ratificación

PARIS, 17.—El señor Franklin Bouillon presenta una moción en la cual se solicita el aplazamiento de la ratificación hasta que todas las potencias aliadas se hayan pronunciado sobre el plan.

La moción prevé además que los vencimientos de 1 de agosto de los "stocks", estando suspendidas las anualidades pagadas por Francia hasta ahora, serán continuados.

El señor Briand sube a la tribuna y dice que va a poner en guardia a la Cámara contra el peligro que supondría la aceptación de la moción presentada por el señor Franklin Bouillon. Agrega que, además, quiere recoger algunas de las palabras que han sido pronunciadas por determinados oradores.

Tenéis enfrente, se nos dice, a un acreedor rico. Nosotros no estamos solos. Había quince países que sostenían una tesis análoga a la de Francia, para solicitar que las devastaciones de guerra fueran computadas con las deudas.

Trece países procedieron a la ratificación del acuerdo, que solicitaban los Estados Unidos, haciendo observar solamente que si llegaba a producirse la eventualidad de que Alemania no pagara aquello a que estaba obligada disminuirían, naturalmente, las posibilidades de pago de los mencionados países.

Francia se encuentra en esa situación y, como el asunto es importantísimo, debéis tener gran cuidado, en los momentos presentes, al juzgar la situación, no por lo que ésta creáis que es, sino por lo que es realmente.

Se ha hablado de un convenio con los Estados Unidos; pero no hay que olvidar que existe otro con Inglaterra.

Evocación de las horas difíciles en que intervinieron los Estados Unidos.—Anuncia la dimisión del Gobierno si se aprueba la moción

PARIS, 17.—Los Estados Unidos—sigue diciendo el ministro de Negocios Extranjeros—entraron a tomar parte en la guerra en unos momentos verdaderamente críticos y difíciles. Hay instantes que no deben olvidarse nunca, ni siquiera ahora, en que hay que descender y tener en cuenta consideraciones y alear razones a ras de tierra. En estos momentos, en que nos vemos forzados a descender a esos extremos, debemos hacer constar que nuestro reconocimiento es completo y leal, y si se dicen cosas crueles o desagradables se hace preciso, claro está, recordar aquellas horas.

Habla luego el señor Briand de los esfuerzos que realizó en Ginebra para conseguir que se unieran las cuestiones relativas a la liquidación de las deudas de guerra y a la de las reparaciones. Había en ello la posibilidad de crear lazos de cooperación entre Alemania, Inglaterra y Francia. En el caso de que la moción fuera aprobada, todo eso desaparecería y quedaría solamente la cuestión de las deudas de Francia.

"Si votáis—dice—la moción del señor Franklin Bouillon, será otro el Gobierno encargado de aplicarla."

Se retira la moción, que es sustituida por otra socialista defendida por Blum

PARIS, 17.—Desciende de la tribuna el señor Briand y la ocupa el señor Franklin Bouillon, el cual repite los argumentos expuestos en otras ocasiones en defensa de su moción; pero agrega que la retira, pues la Cámara se ha pronunciado ya sobre otra proposición.

El presidente pregunta si se considera que debe aplazarse la discusión hasta mañana y la Cámara decide continuar el debate.

Hace uso de la palabra el señor Blum para apoyar la moción de aplazamiento de los socialistas. Invita al Gobierno a practicar una política de pacificación verdadera.

Nueva intervención de Briand

PARIS, 17.—Vuelve a hablar el ministro de Negocios Extranjeros, el cual afirma que el problema de las deudas se encuentra siempre íntimamente ligado a la obra del Gobierno.

Añade que la principal ventaja de la ratificación que se propone es dar a Francia, internacionalmente, la libre disposición de sus destinos.

Agrega que Francia fué la que hizo inscribir en el orden del día de las reuniones de Ginebra las cuestiones relativas a la paz que ha de debatir la próxima Conferencia, y que son: Primera, las reparaciones; segunda, dilucidar si debe o no aceptarse que se establezcan negociaciones referentes a la evacuación de Renania, y tercera, posibilidades de mejorar la situación actual, mediante el nombramiento de una Comisión de conciliación.

El señor Briand dice que el Gobierno ha estudiado la posibilidad de una evacuación de Renania, pero debe procederse con circunspección. La paz no ha de resultar únicamente de esa Conferencia; debe resultar también de un acuerdo más general de los demás países europeos.

La Cámara de Diputados se opone al aplazamiento de la ratificación de las deudas. Felicitaciones al Gobierno

PARIS, 17.—La Cámara de Diputados ha rechazado por 304 votos contra 239 la moción pidiendo que se aplazara la ratificación de los acuerdos sobre las deudas.

Los miembros del Gobierno han sido muy felicitados por este nuevo triunfo. El señor Wirth no se ha pronunciado contra el plan Young

BERLIN, 17.—En los círculos interesados manifiestan que no es exacta la noticia de que señor Wirth se haya pronunciado contra el plan Young, sino que, por el contrario, votó con los demás ministros.

Incidente chinosoviético

El Consulado chino en Berlín, asaltado por los comunistas

BERLIN, 17.—El Consulado chino en esta capital fué asaltado anoche por varios grupos de manifestantes comunistas, que produjeron en el edificio daños materiales de bastante consideración. La Policía tuvo que intervenir para dispersar a los revoltosos.

Las concentraciones de tropas en la frontera

NANKIN, 17.—Se envió al general Chang-Kai-Shek el ultimátum del Gobierno de Moscú.

Se declara oficialmente que se han concentrado 5,000 soldados chinos a lo largo de la sección Este del ferrocarril oriental. Otros 10,000 se han concentrado en la ciudad de Anchuli, donde, al otro lado del río, se observa también la presencia de importantes concentraciones de tropas rusas.

La probable actitud de Moscú

BERLIN, 17.—Según informes autorizados que se reciben de Moscú, contrariamente a lo que afirma la Prensa extranjera, la nota soviética al Gobierno de Nankin respecto a los incidentes de Manchuria no contiene amenazas militares. En caso de que el Gobierno soviético no reciba satisfacción, se limitará a expulsar al encargado de Negocios chino en Moscú y a cerrar la frontera china-rusa en Manchuria.

Por otra parte, el Gobierno de Moscú se negará a reconocer al Gobierno de Nankin como Gobierno central de China.

Censuras japonesas a las autoridades chinas

TOKIO, 17.—Aunque continúa abrigándose cierta esperanza de que el conflicto chino-ruso pueda ser todavía arreglado por la vía pacífica, los periódicos unánimemente censuran la incautación por las autoridades chinas del ferrocarril oriental, que consideran como una violación de los usos establecidos.

La contestación de China al ultimátum ruso

NANKIN, 17.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno nacionalista chino ha telegrafado al encargado de Negocios interino de su país en Moscú para que haga entrega de ella al Gobierno de los Soviets de la contestación de China al ultimátum ruso.

La nota china dice que un funcionario del ministerio de Negocios Extranjeros chino saldrá en breve de Nankin para Moscú, con objeto de discutir, previsto para ello de plenos poderes, todas las cuestiones pendientes en la actualidad entre Rusia y China.

Agrega la nota que el Gobierno y el pueblo chinos han patentado siempre sentimientos de amistad hacia el Gobier-

no y pueblo rusos; pero el Gobierno de Nankin ha descubierto en territorio chino pruebas palpables de que los agentes soviéticos se entregaban a propaganda de carácter comunista con objeto de poner en peligro la existencia del Gobierno nacionalista y el régimen social chino.

Con objeto de asegurar el mantenimiento del orden, las autoridades de la Manchuria se posesionaron del ferrocarril oriental chino y cerraron el Consulado soviético en Kharbin.

Las autoridades manchurianas comprobaron que los funcionarios rusos del mencionado ferrocarril oriental no observaban escrupulosamente los acuerdos del año 1924. No hay que ver, pues, en los actos del Gobierno nacionalista chino una violación del expresado acuerdo.

La nota agrega que el Gobierno de Nankin solicita del Gobierno de los Soviets: primero, que sean puestos en libertad todos los chinos que en la actualidad se encuentran detenidos en Rusia; segundo, que se proteja de un modo satisfactorio a todos los chinos residentes en Rusia contra toda acción y posibilidad de represalias.

La nota termina diciendo que el Gobierno chino dará la mejor acogida en el territorio del país a todos los ciudadanos rusos que visiten China, lo mismo que a los que residen en ella; pero hace constar que las recientes detenciones de rusos en Manchuria fueron, no solamente justas, sino necesarias y precisas para poner fin a la propaganda comunista y para mantener el orden en el país.

Reuniones de protesta en Rusia.—Intento de registro de un Consulado soviético

MOSCOU, 17.—La Agencia Tass dice que durante el día de ayer se han celebrado diversas reuniones en señal de protesta contra los acontecimientos relacionados con el ferrocarril oriental de China.

También se organizaron manifestaciones antichinas en diversos puntos, disolviéndose sin incidentes dignos de mención.

La misma Agencia dice que la Policía china intentó penetrar ayer en el Consulado soviético de Ogranchina, con el fin de practicar un registro. Al ser negada la entrada, la Policía china intentó forzar las puertas del local destinado a Aduana, desistiendo al fin de su propósito.

En Kharbin se han dado órdenes para proceder al despido de cuarenta y cinco empleados rusos del ferrocarril del Este de China.

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, jueves, 18 se cumple el segundo aniversario de la trágica muerte, producida por un accidente automovilístico, de la condesa de la Dehesa de Velayos y de Quintanilla. En diversos templos de Madrid, Cáceres y Córdoba, se dirán misas por el eterno descanso de su alma.

Con este motivo reiteramos nuestro sentido pésame a su viudo el conde de la Dehesa de Velayos, a las ilustres familias de los condes de Torrearias y de Romanones.

Han llegado a Barcelona procedentes de Francia, el doctor Martínez Vargas y el escritor don Antonio de Hoyos y Vinent.

En Santander, en los Redentoristas contrajeron matrimonio la señorita María de los Angeles Peña y Peña y don Manuel Oleas.

Fueron casados por el obispo de esta diócesis, actuaron de padrinos la madre de la novia y el hermano del novio, señor marqués de Velasco.

Mañana, San Federico, serán los días del Nuncio Apostólico, monseñor Tedeschi.

Marqueses de Mijares, Moral y San Joaquín.
Condes de Casa Miranda y Villaverde la Alta.

Barón de Bendoleig.
Señores Argüelles, Barroso, Bas, Bernardo de Quirós, Castillo-Olivares, Contreras, Cubas, Curieses, Escario, Esteban Ibáñez, García Orea, García Sanchiz, González Plata, Laviña, Leal, Martínez de Diego, Montalvo, Olivero, Olóriz, Salmón, Santamaría, Sangro, Solaequi y Vassallo.

El presidente de la Audiencia, don Eduardo de León y Ramos, y su distinguida familia, se han instalado en su hotel de la calle de Claudio Coello, número 122.

Transcurrido el mes de vacaciones que su Gobierno le concedió, el doctor don Enrique González Martínez se ha hecho nuevamente cargo de la Legación de Méjico a cuyo frente estuvo, durante su ausencia, como encargado de Negocios don Efrén Rebollo.

Han salido para Vitoria, la señora vi-

da de Zulueta; para Los Corrales, don Felipe Bustamante; para Espinosa de los Monteros, don Victor de Velasco; para Santander, don Francisco Ruiz de Velasco; para San Sebastián, los condes de Artaza; para Aranda de Duero, don Joaquín Velasco; para El Escorial, los condes de Montalegre de la Rivera; para Zumaya, la señora viuda de Arrese; para Villalba, la señorita Carolina Olózagui; para Aranda de Duero, doña Josefina Arias de Miranda, para Avila, don Estanislao Ugarte; para La Granja, don Antonio Gómez Herrero; para Menagray, don Luis Mac Crohon; para Argenta, doña Consuelo Mayendía; para Santander, don César de la Mora; para Las Arenas (Bilbao), las marquesas de Unzá del Valle; para El Escorial, don Antonio Peláez, para Roa de Duero; don Dionisio Bombán; para Deva, la marquesa de Iscar; para Reinoso, doña Soledad Sáinz; para Las Arenas (Bilbao) la marquesa viuda de Zuya.

También han salido para Torrelavega, don Ricardo Fernández Hontoria, para Llodio, don Laureano Arana; para Briviesca, don Alberto de Alcocer; para San Rafael, doña Isabel Cortabartarte; para Deva, doña María Teresa Gorostiza; para San Sebastián, el conde de Almodóvar, doña Inés Alvarez Velluti y don Juan de los Rios Hernández; para Portugalete (Bilbao), los condes de Bernar; para Santander los duques de Santa Elena; para Liendo, don Paulino de la Mora; para Zarauz los duques de Tarifa; para Bizarritz (Negrésse), la marquesa viuda de la Rambla; para El Espinar, don Víctor Espinós; para Mondáriz, don Antonio Simonena; para Fuenterabía, don Cornelio Arellano; para Ayamonte, don Antonio Solecio; para San Sebastián, don Luis de Larrauri; para Pié de Concha, don Manuel de Montalvo, para Medina del Campo, don Juan Antonio Teixidor; para Zaráiz, don José J. de Vera; para San Sebastián, don Celedonio Leyín.

VIDA DE FUERA

En París ha tenido lugar una ceremonia conmovedora en torno del lecho, desde los últimos años de la guerra permanece víctima de crueles sufrimientos, una admirable enfermera de la Cruz Roja, de la Unión de mujeres francesas.

Por consecuencia de una infección general del sistema nervioso, contraída al servicio de los heridos y contagiosos, se encuentra inmobilizada hace muchos años y el Comité internacional de la Cruz Roja le ha concedido la medalla "Florescencia Nothing de" suprema y rara recompensa acordada a las enfermeras y al mayor mérito del mundo entero y que ha sido muy merecida por Mlle. Fernet que es la enfermera en cuestión.

La epidemia de Congresos

La epidemia de Congresos es el signo característico de nuestra época. Hay congresos de todas clases; de ciencia, de letras, de arte, de teoría, de práctica, de caminantes y de vagabundos.

El último nacido a la vida es el de mutilados de guerra que ha tenido lugar en Dijon y en el que ha podido verse toda la infinita gama de dolor y de los horrores que han podido ocasionar las balas ciegas de la guerra y el arte quirúrgico nacido, o al menos ampliado a causa de ella misma.

Por los mutilados y reformados, no van allá solamente a exhibir sus dolores ni a demandar misericordia, sino a ocuparse en serio de su situación y a tratar de mejorarla.

Por ello el congreso constituido en cinco grandes comisiones, se ha ocupado de la ley de pensiones y de cuidados gratuitos, y del carnet de prioridad para los inválidos, de préstamos, de retiro del combatiente, de cuartos baratos y habitaciones, seguro social y utilidades y por último, acaso hubiera debido ser el primero, de la paz, y del azote empleos reservados obligatoriamente, de social, de la guerra, cuyo último punto se estudia con preferencia por M. Jouneville.

El calor y las tormentas

Galerna en la costa vizcaína
BILBAO, 17.—Alrededor de las nueve de la noche, la tormenta que se declaró en tierra resultó una galerna imponente en el mar.

A dicha hora regresaban de sus faenas muchos botes de recreo y lanchas pesqueras, que fueron sorprendidos por el temporal antes de llegar al puerto. Como la galerna tomó en pocos minutos graves proporciones, los tripulantes de las pequeñas embarcaciones hubieron de refugiarse donde buenamente pudieron, incluso en los buques fondeados en el puerto y en las escaleras de los contramuelles. Cuando los prácticos se dieron cuenta del peligro se hicieron a la mar, y lograron salvar a los tripulantes de nuevo

CASA REAL

Su Majestad el Rey, de regreso de su viaje a Londres, se detendrá, en la semana próxima, en San Sebastián, para visitar el Palacio de Miramar. No se sabe aún fijamente si desde San Sebastián se trasladará directamente a Madrid, para permanecer aquí unos días, o si irá antes a Santander.

Anoche marcharon a Santander, en tren especial, Su Majestad la Reina doña Victoria y sus augustos hijos los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo, y las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

Esta tarde, a las seis y media, saldrá en automóvil, para La Granja, S. A. R. la infanta doña Isabel, que como todos los años, va a pasar el verano en aquel Real sitio.

La acompañarán sus damas, las señoritas Juana y Margot Bertrán de Lis, y su tesorero-secretario, señor Coello y Pérez del Pulgar.

Regreso de la princesa Elena de Grecia

BELGRADO, 17.—Comunican de Bled que la princesa Elena madre del Rey Miguel, ha salido para Bucarest.

botes que se hallaban en gran peligro. Uno de ellos, sobre todo, estuvo a punto de estrellarse contra las rocas; en él iban dos señoritas, una señora de edad y dos jóvenes, que pedían auxilio angustiosamente.

Se han ido a pique muchas embarcaciones. Una escuadrilla de buques pesqueros de Santurce estuvo en gran peligro, pero logró amarar sin averías. No se tienen noticias de desgracias personales. Los buques fondeados en el puerto doblaron las amarras.

Segador muerto

SALAMANCA, 17.—En el término municipal de Rollán se sintió repentinamente enfermo el segador Ruperto Rodríguez por insolación. Trasladado a dicha localidad, falleció. Era natural de Corrales (Zamora).

Continúa el calor sofocante que empezó hace varios días.

Tormenta

GRANJA DE TORREHERMOSA, 17.—Reina temporal. La tormenta que descargó ayer hizo daño. Llovió poco, y a esto es debido que en las eras no fuera el daño muy grande. Si los hubo en el parque y red eléctrica.

Tormentas que causan daños

AZUAGA, 17.—Llevamos varios días de insoportable calor. Los labradores están muy contrariados, pues las tormentas en plena recolección causan muchos daños en las eras. La tormenta que descargó ayer duró tres horas, y casi todo ese tiempo estuvo lloviendo.

Mal tiempo

VALLADOLID, 17.—En el pueblo de Moral de la Reina se desencadenó una tormenta de agua y granizo, que ha causado pérdidas de consideración.

Los labradores están contrariados porque las lluvias interrumpen las faenas de la siega.

Durante el aguacero se refugió en una casilla de las eras Ceferino Fernández Bermúdez, que pereció carbonizado por una exhalación. También sufrieron los efectos de la descarga Prudencio Argero y una pareja de mulas que estaban cerca de la referida casilla.

Cuarenta y tres grados a la sombra

DON BENITO, 17.—Desde hace cuatro días venimos sufriendo elevada temperatura, que alcanza a la sombra 43 grados. Anoche muchas familias durmieron al aire libre.

Una ola de calor

PALMA DEL RIO, 17.—Anoche, a primera hora, se desencadenó fuerte huracán, que causó mucha alarma en el vecindario. Seguidamente se sintió exageradísimo calor, y grandes torbellinos de polvo imposibilitaban la circulación por las calles. En la arboleda los destrozos son grandes.

Muere de insolación

EL FERROL, 17.—Cuando se hallaba trabajando en las faenas del campo, murió por insolación la joven campesina Emilia Díaz.

En Guadix

GUADIX, 17.—Esta tarde descargó sobre este término municipal una violenta tormenta, que duró aproximadamente media hora. El río trae gran crecida. Se ignora los daños que la tormenta haya causado, aunque se teme que hayan sido de bastante consideración.

EN EL EXTRANJERO

En París están a 33 grados a la sombra. PARIS, 17.—Hace un calor asfixiante. El termómetro señalaba a mediodía 33 grados a la sombra. Se han registrado bastantes casos de congestión.

Asociación de la Prensa

Reparto de premios
 Ayer por la tarde se celebró en la Asociación de la Prensa, bajo la presidencia del señor Francos Rodríguez, el reparto de los premios en metálico obtenidos en las oposiciones recientemente celebradas por los alumnos de la clase de Taquígrafía regentada por el ilustre profesor señor Martín Etxala, asistiendo al acto los señores Palacio Valdés, Sánchez (don Alfonso), San Germán Ocaña, Fondesviola, Sorribes y Picazo.

Los alumnos que obtuvieron premios son los siguientes: Prácticas, Carmen Bustos Zárate, 200 pesetas. Segundo grupo, 1.º Eduardo Muñoz, 150 pesetas; 2.º Blanca Heredero, 100; 3.º Angela Jardiel 100; 4.º José Luis Caamaño, 75; 5.º Margarita García Alonso, 75; y 6.º Consuelo García Alonso, 50. Primer grupo, 1.º Antonio García Gómez, 100 pesetas; 2.º Elisa Portillo, 75; 3.º tito, 50; 4.º Petra López Casariego, 50; 5.º Dolores Capablanca, 75; 6.º Teresa Por 6.º Adela Capablanca, 50; 7.º Pilar Martín, 50; 8.º María Gómez de la Hija, 50; 9.º Natalia Fernández Amat, 50; 10. Francisca Heredero, 50; 11. Encarnación Fernández Amat, 25; y 12. Rafael Martín, 25; y diplomas de honor, en el segundo grupo, Francisca Díaz y Francisca García Menéndez, y en el primer grupo, Alberto García Alonso, Carmen Vázquez, Olimpia Ruiz, Gloria Contreras, Mercedes Contreras, Fernando Agustina, Rafael García Alonso, Mercedes López Urrutia, Pilar Martínez Sanz, Carmen Gómez, Mercedes Capablanca, Teresa García Alonso, Julia Nogales, Rafael Maroto, José Luis Gómez, Dolores Crouselles y María Contreras.

La "oreja de oro"
 Merced a la gentileza de la Empresa de la Plaza de Toros, y singularmente de don Rafael Linage, presidente de su Consejo de Administración, la corrida de la Prensa se verificará el próximo domingo, 21, y en ella reaparecerá ante el público madrileño Manuel Jiménez "Chicuelo".

Se lidiarán ocho toros, cuatro de don Francisco Villar, hoy de don Antonio Cobaleda, y cuatro de Rivas hoy de don Mariano Bautista, presentándose por primera vez ambas divisas en Madrid desde que las mismas pertenecen a sus actuales propietarios.

Los diestros que se disputarán este año la "oreja de oro" serán Fortuna, Chicuelo, Posada y Mariano Rodríguez.

Como quiera que la estación se encuentra muy avanzada, se han asignado a las localidades "precios" muy inferiores a los que han regido en otras fiestas de menos alicientes que la que la Asociación de la Prensa ofrece al público madrileño.

La plaza estará soberbiamente engalanada, y como siempre, cada localidad llevará al dorso una papeleta de votación para otorgar la "oreja de oro", a cuyo efecto se colocarán en las oficinas de la Asociación de la Prensa urnas precintadas para que los votantes puedan depositar sus sufragios.

Los abonados podrán proveerse de sus localidades durante el día del próximo viernes, despachándose los encargos, y al público, el sábado, víspera de la corrida, en la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, número 4.

Si quedasen billetes sobrantes, se venderán en el nuevo despacho de la Empresa, calle de la Victoria, 9, y en las taquillas de la plaza, hasta la hora de la corrida.

COMUNISMO

Lo que dice de Rusia un financiero norteamericano

VARSOVIA, 17.—El señor Charles S. Dewey, consejero financiero estadounidense de la República polaca, ha hecho las siguientes manifestaciones a un periodista relativas a su reciente excursión por Rusia:

"He recorrido cerca de 7.000 kilómetros en Rusia, y he visitado Kiev, Odesa, Sebastopol, Crimea, Kharkov, Leningrado, Moscú y Minsk, y he visto buenas cosechas, excelentes ferrocarriles, trenes limpios circulando con horarios fijos y hoteles confortables. He visitado 20 fábricas, que yo mismo elegí, y he sido recibido por los comisarios jefes de las diferentes Repúblicas soviéticas. En Moscú discutí problemas de Hacienda con el comisario Briuchanov y con el presidente del Banco de Estado, Piatakov. Mi esposa se reunió conmigo en Moscú discutiendo problemas de Hacienda rusos artísticos rusos y con los interesantes museos que allí existen."

En los círculos oficiosos se asegura que el viaje a Rusia del señor Dewey se realizó a petición del Gobierno polaco con objeto de facilitar las negociaciones comerciales polacosoviéticas, que se hallan actualmente paralizadas. Muy en breve el señor Dewey realizará otro viaje a Rusia. Polonia siente ahora, a causa de su difícil situación económica, verdadera ansiedad por concertar un Tratado comercial con Rusia, puesto que las negociaciones germanopolacas han quedado suspendidas indefinidamente.

Medidas de economía con el trigo
 RIGA, 17.—Un despacho de Moscú dice que, según el señor Nikoyan, comisario del pueblo del Comercio, no habrá pan blanco en Rusia hasta por lo menos dentro de dos años. Deben almacenarse millón y medio de toneladas de trigo en los graneros del Gobierno en previsión de acontecimientos eventuales, tales como la guerra o el hambre, antes de que puedan modificarse las medidas de estricta economía que reinan ahora.

Emigrantes rusos que vuelven a sus hogares

VLADIVOSTOK, 17.—Un grupo de emigrantes rusos, en la actualidad ciudadanos estadounidenses, han manifestado el deseo de regresar a sus hogares. En la actualidad residen en San Pedro de California y emigraron a los Estados Unidos antes de la revolución. Han estado ocupados en el negocio de pesquerías, realizando fortunas considerables, y ahora quieren fijarse en la costa siberiana, en donde existen industrias de pesca. Se proponen llevar con ellos un barco pesquero de vapor, redes y todo lo necesario para establecer una pesquería. El Gobierno soviético ha accedido a la propuesta y les alquilará pesquerías y tierras para su establecimiento.

DICTADURA CIVIL

NOTAS OFICIOSAS
 Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente:

"Algunos periódicos muestra su extrañeza por la falta de una manifestación de indignación o protesta por parte del Gobierno, ante el repugnante crimen de que ha sido víctima la distinguida dama doña María Otero de Meneses.

Es grato al Gobierno comprobar que cuando, como caso raro, calla ante algún suceso emocionante de la vida pública, la opinión aora su voz. Esta vez, ciertamente, no se ha dejado oír; pero el fiscal de Su Majestad ha recibido instrucciones que permitan esperar medidas rápidas y ejemplaridades que contribuyan al remedio del mal social que ha permitido la exudación de este crimen bochornoso. De otra parte, la acción ciudadana debe contribuir eficazmente con virilidad a contener procacidades del jaez de ésta que hoy nos sonroja, y es de esperar que autoridades y jueces, con sentido comprensivo de las realidades sociales, no inquieten ni molesten demasiado a los que tomen sobre sí el cuidado hidalgo de defender al sexo débil de las groserías chulescas de los conquistadores callejeros."

Esta tarde ha sido facilitada la siguiente: "La verbena celebrada en el ministerio del Ejército con motivo de haber sido encontrado el "Dornier 16" y salvada su tripulación, de que ya ha dado cuenta la Prensa de la mañana, tiene una derivación tan inesperada como la de repeñirla esta noche en obsequio de las clases de segunda categoría de Ejército y Armada de la guarnición de Madrid, a las que el Gobierno quiere ofrecer, como premio a su lealtad y conducta, al magnífico espectáculo de arte y luz que la Comisión encargada ha sabido organizar y que ha merecido unánimes elogios de cuantos lo han podido disfrutar.

Los apremios de tiempo impiden hacer invitaciones personales, por otra parte innecesarias, pues bastará la presentación de un uniforme en las puertas de la calle de Alcalá, del ministerio del Ejército, en que se establecerá un servicio de confrontación, para tener acceso a él, pudiendo hacerse acompañar, sin que ello naturalmente sea obligatorio, cada suboficial o sargento, de una persona femenina de su familia, mayor de 15 años, computándose en favor de los que no presenten más, la falta de los que no presenten ninguna; es decir, que un grupo de tres o cuatro clases, puede presentarse con tres o cuatro familiares femeninos aunque pertenezcan todos a una sola familia. Naturalmente, el sistema sería propicio a confusiones y abusos, a no contar se con la segura corrección y urbanidad de clases tan meritorias, que por ellas mismas vigilarán y facilitarán la observancia de las instrucciones que reciban.

Es justo hacer resaltar respecto a la fiesta de anoche, a la que han concurrido seis mil personas, que no se ha registrado ni el menor acto de inconcreción respecto a intento de entrar sin tarjeta, traje prevenido, bailes, orden en la utilización de servicios y consumo de refrescos ofrecidos a los invitados, lo que dice mucho y bien en favor de la corrección social colectiva de clases en su mayoría modestas, pero perfectamente educadas.

El Gobierno entiende completamente representadas, tanto en la fiesta de ayer como en la de hoy, a todos los funcionarios civiles y militares y a las clases del Ejército y de la Marina de toda España, a las que ha querido hacer participar de los triunfos de la Aviación nacional y de la dicha de que, en la frustrada empresa del "Dornier 16", se hayan salvado sus bravos tripulantes después de la inquietud e incertidumbre que sobre el país pasó una semana entera.—17 de julio de 1929."

Finamiento de Hofmannsthal

VIENA, 17.—Ha fallecido el famoso dramaturgo Hugo von Hofmannsthal, uno de los más notables poetas austriacos de lengua alemana.

Ha muerto de una apoplejía, causada probablemente por la emoción que le produjo el suicidio de un hijo suyo de veintiséis años.

N. de la R.—Hugo von Hofmannsthal nació en Viena, en 1874. Estudió Derecho e Historia de la literatura. Más tarde se dedicó exclusivamente al cultivo de las bellas letras.

A los diez y ocho años, en 1892, publicó, con el pseudónimo de "Theophil Morren", el estudio "Gestern" (Ayer), trabajo en que reveló una fina percepción líricodramática. Durante el mismo año publicó asimismo el drama "La muerte de Tiziano", obra llena de consideraciones sobre la producción artística del referido pintor.

En el poema dramático "La puerta y la

muerte" (1900) describe con un conmovedor lenguaje la amargura de los sentimientos de un decadente.

En su colección "Teatro en verso" (1899) reunió los dramas en un acto "La mujer en la ventana", "La boda de Sobede" y "El aventurero y la cantante". En esta última obra trata del fracaso de los que persiguen la felicidad en los goce de una estética sensual.

En 1900 también, editó "El Káiser y la bruja", y en 1904, una refundición de la "Electra" de Sófocles.

Hofmannsthal se distingue por una gran delicadeza de sentimiento lírico y por su estilo simbólico, y supo mantenerse alejado de la tendencia naturalista.

Lo que le ha dado renombre mundial son, sin duda, los libretos de las óperas de Riccardo Strauss "Salomé", "Electra", "El caballero de la rosa" y "Adriana en Náxos".

Por último, es autor de la obra religiosa presentada por primera vez en la catedral "El gran teatro del mundo", que fué redondeada por miss Edith Craig en 1923.

ESTADOS UNIDOS

Se incendian varias toneladas de dinamita
 PARIS, 17.—Telegrafían de Filadelfia al "Journal" que durante la mañana de ayer se produjo una formidable explosión en el centro de la ciudad al inflamarse un montón de cajas que contenían varias toneladas de dinamita, causando enormes daños en gran número de edificios.

A última hora, los bomberos trabajaban febrilmente en la extinción de varios importantes focos de incendio producidos por la explosión.

El Presidente Hoover y la película hablada

WASHINGTON, 17.—El Presidente, señor Hoover, ha declarado que no le gustan las películas habladas, porque "exigen demasiada atención". El presidente prefiere las cintas corrientes referentes a noticias policíacas y de fantasía. Por lo tanto, se ha retirado de Casa Blanca el aparato de películas parlantes que se había instalado.

Los precios de los alquileres

NUEVA YORK, 17.—En el conocido distrito comercial y financiero de esta ciudad, las rentas de los edificios y oficinas alcanzan continuamente caracteres alarmantes y precios fabulosos.

Como caso típico de esta carestía de alquileres puede citarse el del Commercial National Bank, fuerte entidad bancaria de esta ciudad, que ha alquilado cinco pisos por cuarenta y dos años, en la casa número 60 de Wall Street, por un precio global de cuatro millones de libras esterlinas.

Los peligros del boxeo en el matrimonio

NUEVA YORK, 17.—Miss Margaret Kelly ha presentado una denuncia contra su esposo, el boxeador Mickey Walker, porque éste practica en su cama las actividades propias del "ring", emprendiéndola con los muebles y cristales unas veces y otras golpeando despiadadamente a su esposa y a su suegra, que sale siempre en defensa de la hija.

Tenor español herido

CHICAGO, 17.—En plena representación de la ópera "The Jewess", en el teatro de la Opera Civica, el tenor español José Múgica, que había de dar un gran salto para escapar de las iras de sus padres, se cayó, produciéndose una herida importante.

La función tuvo que suspenderse, y el cantante fué trasladado al hospital en grave estado.

DE BARCELONA

La misteriosa muerte de Ignacio Durán
 BARCELONA, 17.—El juez que instruye sumario con motivo del misterioso crimen de Santa Coloma de Gramanet estuvo toda la tarde en su despacho.

Tomó declaración a las mujeres que por la mañana comparecieron ante él. Entre éstas figura la mujer del guarda Pi y unas vecinas.

Parece que éstas, que viven frente al domicilio del guarda Pi, manifestaron a la Policía en un principio que el día de autos no le vieron llegar a su domicilio a la hora de comer, como éste había dicho.

La mujer de Pi expresó, en cambio, que su marido estuvo comiendo en casa. Seguramente ésta, en la declaración que prestó esta tarde, se ratificará en lo que ya tiene dicho, siendo muy posible que los vecinos en la ocasión presente hayan expuesto sus dudas acerca del extremo que consignaron cuando fueron interrogadas por la Policía.

Después comparecieron ante el juez los trabajadores de la finca que recogieron a Ignacio Durán cuando fué encontrado herido en el bosque.

No seía extraño que cada uno haya relatado en forma distinta la posición en que se encontraba Durán cuando fué recogido del suelo.

Después prestó declaración el administrador de la finca, Julián Suñol, y el guarda jurado Riera, haciéndolo por último Miguel Pi.

De esta declaración, como de la reconstitución del hecho efectuada en el coto, probablemente el juez habrá sacado la impresión de que existen indicios suficientes para decretar el procesamiento del guarda Miguel Pi, diligencia que seguramente se efectuará mañana.

Según nuestras noticias, probablemente en la reconstitución del hecho el juez advirtió que el guarda Pi no pudo encontrar al herido en la posición que dijo haberle encontrado. Además parece que por lo menos el guarda Pi, desde el lugar en que debía

encontrarse a la hora en que se supone se cometió el crimen, debió ver quién lo había cometido.

Pi, después de haber prestado declaración, ingresó en los calabozos del Palacio de Justicia, y el administrador de la finca y el guarda Isidro Riera quedaron a disposición de la Policía, en espera de determinadas diligencias.

El método del doctor Asuero

En el Hospital de Illescas
 El doctor Fernández de Alcalde, está practicando el tratamiento Asuero entre los enfermos que, de los pueblos de la provincia de Toledo, acuden al Hospital de la Caridad, de Illescas.

Entre los últimos casos de curación figuran Calixta Rojas, anciana octogenaria, que padecía parálisis general desde hace más de treinta años; una muchacha de veinte años de edad, también parálisis; una sorda, que logró oír a la primer intervención; y un enfermo de hemorroides crónicas que después de desaparecerle los dolores pudo recorrer a caballo 25 kilómetros. Los ataques de reuma y artrismo han sido totalmente curados.

Curación de un leproso

Un caso importante de curación, según dice un colega de la noche, es el del leproso señor Sancho González, vecino de Colmenar Viejo, que padecía una úlcera perforante en el ojo izquierdo, con pérdida de ambas orejas y costras por nariz y cara, en plena supuración. A las dos intervenciones, el doctor Roviroso ha conseguido no sólo la curación de la úlcera corneal, sino que han desaparecido las costras leprosas, viéndose en su lugar la carne sonrosada, completamente cicatrizada.

Asuero va de excursión y de paso aplica el tratamiento

SAN SEBASTIAN, 17.—El doctor Asuero, ha estado de excursión por las poblaciones de Eibar, Elgoibar y Zaráuz.

En Elgoibar, y accediendo a los requerimientos que le hicieron, trató a una reumática, que experimentó considerable mejoría.

En Zaráuz, fué agasajado en la Sociedad "La Reja", donde se le invitó a tratar a un artrítico. No hizo la intervención por hallarse fatigado; pero como en aquel momento pasaba con dirección a Bilbao el doctor Olavarria, éste, requerido por el doctor Asuero, trató al enfermo, que experimentó notable alivio en las extremidades inferiores.

De la Habana ha venido el doctor Pedro Paslo Palma, comisionado por el Gobierno cubano para estudiar el tratamiento Asuero.

El comandante del "Eagle" invita a los aviadores españoles

Las maniobras de la escuadra inglesa
 SEVILLA, 17.—El comandante del buque inglés "Eagle", correspondiendo a las atenciones de que fué objeto por parte de los pilotos de la base aérea de Tablada durante los días de su estancia en Sevilla, ha invitado al jefe y varios pilotos militares a las maniobras que la escuadra inglesa realiza en el estrecho de Gibraltar.

El jefe del aeródromo citado no ha podido por sus ocupaciones aceptar la invitación; pero ayer mañana salieron por Gibraltar varios aviadores militares españoles, que se unirán a las fuerzas navales británicas.

El alcalde ha recibido una carta del comandante del "Eagle", en la cual da las gracias al Ayuntamiento y a la ciudad por las atenciones que hicieron objeto a los marinos ingleses durante su estancia en Sevilla.

La sucesión de Courteline en la Academia Goncourt

PARIS, 17.—Se citan los nombres de Georges Duhamel, Colette y Tristán Bernard como candidatos para la sucesión de Courteline en la Academia Goncourt. Varios académicos favorecen la candidatura de los señores Duhamel y Bernard, mientras que Colette, la conocida autora, ha sido nombrada candidato por el hecho de que el predecesor de Courteline era una mujer, Judit Gautier, y porque no hay ahora ninguna mujer en la Academia Goncourt.

Al señor Duhamel se le concedió hace varios años el premio Goncourt por su obra "Civilización".

Tristán Bernard parece más interesado en la Academia Francesa, según dicen los que se oponen a su candidatura para la Academia Goncourt.

La convalecencia del Rey de Inglaterra

LONDRES, 17.—El boletín oficial publicado en el palacio de Buckingham dice que el Rey ha pasado bien la noche, y que tanto el estado local como el estado general del augusto enfermo son satisfactorios.

LONDRES, 17.—Después de la publicación del boletín oficial de esta mañana sobre el estado del Rey se asegura que el Rey se encuentra muy mejorado y que tiene fuerzas suficientes para una rápida convalecencia.

Se añade, por otra parte, que la intervención de los médicos cesará en breve.

Marruecos

Se piensa autorizar el juego en Tánger
 TANGER, 17.—El Comité de Control, reunido ayer tarde bajo la presidencia del ministro italiano, examinó nuevamente la cuestión 50; relativa a la revisión de los bienes habu.

El Comité levantó acta de la solicitud recibida de 432 industriales y comerciantes para estudiar un régimen legislativo susceptible de permitir la explotación de juegos de azar, imponiendo como condición indispensable la reglamentación minuciosa y apropiada a las conveniencias locales. 71 ministro de España se opondrá seguramente a esta petición de autorización del juego.

Las relaciones francoespañolas

TANGER, 17.—El comandante señor García Figueras, jefe de la Oficina mixta de Información recientemente constituida, salió, acompañado del capitán adjunto francés señor Cotere, con objeto de cumplimentar en Rabat al residente general francés. Esta visita estrechará las relaciones francoespañolas en Tánger, donde se comenzará en breve una intensa labor informativa por las autoridades españolas y francesas. Se va a reemplazar al general Vidalon

PARIS, 17.—Telegrafían de Rabat al "Journal" que en los círculos bien informados se anuncia que el general Vidalon abandonará Marruecos en la primera quincena de octubre y será reemplazado en el cargo de comandante en jefe de las tropas francesas de Marruecos por el general Dofieu.

Banquete a un coronel

CEUTA, 17.—En el Casino de la Legión fué obsequiado con un banquete el coronel Sáiz de Larín, que cesa en la Legión para mandar el regimiento de León. Asistieron únicamente los jefes y oficiales legionarios y hubo en el acto mucha alegría.

Reparto de premios

CEUTA, 17.—En la Escuela Elemental del Trabajo, para obreros, fundada recientemente por la Junta Municipal, se celebraron los exámenes de fin de curso, con exposición de los trabajos realizados, algunos de verdadero mérito artístico.

LAS EXPOSICIONES

Viajes económicos a Sevilla

SEVILLA, 17.—El alcalde ha asistido a la reunión celebrada para organizar los viajes económicos en la Exposición de Sevilla, reunión en la cual quedó acordado el itinerario oficial que habrá de seguirse.

El Ayuntamiento catalán se incauta de las taquillas de la Exposición Internacional

BARCELONA, 17.—Ayer el Comité de la Exposición se ha incautado del acuerdo tomado por el Comité ante el incumplimiento por el arrendatario de las cláusulas contenidas en el contrato, referente al pago. Se le requirió para que efectuase el pago del cuarto plazo de un millón y medio de pesetas, como los anteriores, y no lo hizo.

La incautación la han efectuado funcionarios municipales y en lo sucesivo cuidará del control de los ingresos por taquilla el jefe de recaudación del Ayuntamiento, don Antonio Castell.

El arrendatario lleva hasta ahora satisfechos tres plazos de un millón y medio de pesetas cada uno, o sea cuatro millones y medio en total.

Alega que sólo ha logrado recaudar poco más de dos millones y medio de pesetas. El último plazo, como he dicho, no ha sido satisfecho.

BARCELONA, 17.—Los empleados de la Exposición, ayudados por guardas de la misma, se han encargado del servicio de taquillas expendedoras de billetes de entrada al certamen, ya que los empleados de la que dos al ser rescindido el arriendo de dicho fué Empresa arrendataria fueron despedidos.

El abogado de la Exposición ha manifestado esta noche que el concesionario, señor Riera, no había presentado todavía ninguna reclamación de carácter judicial.

NOTICIAS

Se ha recibido en la Secretaría general de Asuntos Exteriores, del Cónsul de la nación en La Plata (Buenos Aires), un cheque por valor de 682 pesetas, producto de donativos de súbditos españoles residentes en aquella ciudad, con destino a los damnificados del teatro de Novedades y fuerte de Cabrerizas.

La oposición abandona el Parlamento rumano

Como protesta contra la política del señor Maniu
 BUCAREST, 17.—Los representantes parlamentarios del partido liberal, del partido del pueblo y del grupo Lupu han abandonado el Parlamento y anunciado su propósito de abstenerse de participar en los trabajos parlamentarios en señal de protesta contra la política desarrollada por el presidente del Consejo, Sr. Maniu, que estiman perjudicial para Rumania.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las 6.45 y las 11. Las campanas de la Gloria (por María Lacalle, Vicente Aparici y Blas Lledó). FUENCARRAL (Compañía de Luis Casaseca).—A las 7 y a las 11. Las lloronas (éxito inmenso).

NOTICIAS DE AVIACION

Un avión soviético en París
 BERLÍN, 17.—El avión ruso "A. N. 1", que llegó a esta capital hace ya algunos días, emprendió el vuelo a las 13,30, con rumbo a París.
 Además de los pilotos van a bordo del avión soviético 11 pasajeros, entre los que figuran el inspector de la flota aérea civil soviética y varios periodistas rusos.

PARIS, 17.—Procedente de Berlín, ha aterrizado en el aeródromo de Le Bourget el avión soviético "A. N. 1".
 Satisfactorios vuelos de prueba del "Do-X"

BERLÍN, 17.—Los círculos técnicos de Berlín se muestran muy satisfechos ante los resultados obtenidos en los vuelos de prueba que ha efectuado el hidroavión "Do-X" gigante, cuya fuerza motriz total es de 6.000 caballos. El monstruoso aparato, a pesar de sus 50.000 kilos de peso, despega fácilmente en veintiocho segundos, elevándose con gran rapidez. El aparato estuvo en el aire tres horas consecutivas, a una altura de 600 metros y con 18 pasajeros a bordo. En este vuelo tomaron parte algunos periodistas, los cuales, no obstante su admiración por el nuevo aparato, se quejan del ruido formidable de sus motores.

BERLÍN, 17.—Hoy han continuado en el lago de Constanza los ensayos del hidroavión gigante de 12 motores, capaz para un centenar de pasajeros, además de la tripulación.

El hidroavión se ha elevado con 20 pasajeros, alcanzando una altura de 600 metros.

El vuelo ha durado unos treinta minutos, alcanzando el avión una velocidad media horaria de 180 kilómetros y una velocidad máxima de 210 kilómetros.

Vuelo París-Lisboa
 LE BOURGET, 17.—Esta mañana, a las siete y cuarto, han emprendido el vuelo con dirección a Lisboa tres aviones del primer grupo del 34 regimiento de Aviación, al mando del general De Goy.

Estos aparatos harán escala en Caen, Burgos y Madrid.

La Oficina Internacional del Trabajo

La próxima reunión
 GINEBRA, 17.—El Consejo de administración de la Oficina Internacional del Trabajo decidió el año último que la Comisión de 1929 dos sesiones: una de carácter ferencia Internacional del Trabajo celebrada en Ginebra y otra consagrada exclusivamente al examen de cuestiones marítimas.

La primera se ha celebrado del 30 de mayo al 21 de junio. La segunda se abrirá el 10 de octubre en esta ciudad. Su orden del día comprende los puntos siguientes:

1.º Reglamentación de las horas de trabajo a bordo.

2.º Protección de las gentes de mar en caso de enfermedad, comprendiendo el trato de los heridos a bordo; es decir: a) Las obligaciones individuales del armador con las gentes de mar enfermas o heridas; b) El seguro de enfermedad para las gentes de mar.

3.º Mejora de las condiciones de estancia de los marineros en los puertos.

4.º Institución en cada uno de los países marítimos de un mínimo de capacidad profesional exigible a los capitanes, oficiales de navegación y oficiales mecánicos desempeñando las funciones de jefe de cuarto a bordo de los navíos mercantes.

Conforme al procedimiento de doble discusión, la Conferencia, durante esta reunión, procederá a una primera discusión de estos cuatro puntos.

Decidirá sobre las inscripciones de estas cuestiones en el orden del día de una sesión posterior, en la que, después de haber consultado con los Gobiernos, podrán adoptarse decisiones definitivas.

AYUNTAMIENTO

Dimensiones

A las dimensiones presentadas por el teniente de alcalde señor Masada, el delegado de Limpiezas, señor Del Valle, y los ediles señores duque de Arión y Murga, hay que añadir la presentada ayer por el edil don Manuel Alexandre.

Datos estadísticos
 Durante los diez primeros días del mes corriente ocurrieron en Madrid 53 defunciones menos que en los diez días anteriores.

Los casos de sarampión han decrecido notablemente.

El auxilio que pide la Masa Coral
 La Masa Coral Madrileña, presidida por su director, acudió al Ayuntamiento para pedir una ayuda por parte del mismo, ya que todas las Corales, a excepción de la madrileña, perciben subvenciones de sus respectivos Ayuntamientos.

Los ingresos con que cuenta la de Madrid son muy escasos, debido a lo cual su vida se desarrollará muy precariamente. Desde luego, se ve impedida para dar la amplitud que ambiciona a sus planes artísticos.

La importancia artística de la Masa Coral ha quedado bien demostrada en cuantas ocasiones ha colaborado en conciertos de gran categoría, con entidades de indubitable valor, tales como la Orquesta Sinfónica, la Banda Municipal de Madrid y la Orquesta Filarmónica, en cuyas colaboraciones nunca ha dejado de obtener los más

calurosos elogios por parte de la crítica y del público y felicitaciones de maestros tan ilustres como Fernández Arbós, Villa y Pérez Casas, directores respectivos de las tres entidades citadas.

En el aspecto social, la Coral es una escuela de ciudadanía y de compenetración moral entre las distintas clases sociales a que pertenecen sus componentes.

Caso de no hallar los auxilios que le son necesarios, la Coral se halla a punto de disolverse, desalentada por la indiferencia con que los organismos oficiales miran su funcionamiento.

En el hundimiento de una casa perece un niño de tres años

Otro herido de gravedad
 ZARAGOZA, 17.—Comunican de Borja que en la mañana de ayer ocurrió un accidente, que ha tenido consecuencias trágicas. Se trata del hundimiento de una casa habitada por las propietarias, señoritas De Ojea, y la familia del administrador, compuesta por éste, don Celestino Irache, su esposa, Agueda Chueca, y dos hijos llamados Emiliano y Estanislao, de tres y siete años. La casa estaba en obras porque amenazaba ruina.

El hundimiento se produjo en la parte habitada por la familia del administrador. Las autoridades y el vecindario trabajaron con ahínco para extraer a los dos niños, que habían quedado sepultados. Los dos sufrieron lesiones gravísimas, y Emiliano falleció momentos después.

La mujer sufrió innumerables lesiones en todo el cuerpo, y el padre, ligeras contusiones.

AMERICA POR CABLE

Cuba.—Para administrar el legado Inclán

LA HABANA, 17.—Ha sido constituido el Patronato para administrar el legado del señor Inclán, eminente filántropo cubano, que ha dejado al morir propiedades por valor de 1.200.000 pesos, destinados a la Beneficencia pública. El albacea testamentario del señor Inclán traspasó al Presidente de la República la facultad de nombrar a las personas que deberán administrar dichos bienes.

Colombia.—Contra la fiebre amarilla
 BOGOTÁ, 17.—Se celebró en Bucaramanga una reunión de médicos para tratar de la epidemia de fiebre amarilla, declarada en el país. El doctor don Rafael Ordóñez manifestó que de los análisis efectuados resulta que no puede afirmarse que se trate de fiebre amarilla propiamente dicha. Se han tomado medidas muy severas, con objeto de impedir la propagación del mal.

Méjico.—Otro manifiesto pacifista de los católicos

LONDRES, 17.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que la Liga Nacional Méjicana para la Defensa de la Religión ha publicado un manifiesto, firmado por José Tello, secretario de la Liga, en el que se reconoce la culpabilidad de sus afiliados en el movimiento "cristero" y se exhorta a todos los que permanecen aún en armas a deponerlas y acatar a las autoridades federales.

Contrabando de guerra
 BUENOS AIRES, 17.—El periódico "La Prensa" publica un telegrama de Santa Fe afirmando que aquellas autoridades determinaron que el material bélico destinado a Bolivia, a pesar de estar rotulado "no peligroso" contiene, sin embargo, balas de guerra luminosas e incendiarias.

Se espera con curiosidad la actitud que adopte el Gobierno argentino. (Agencia Americana.)

Reforma diplomática
 BUENOS AIRES, 17.—El canciller Oyhanarte, ha celebrado una conferencia con el Presidente de la República, señor Irigoyen, con objeto de reorganizar la Cancillería, modernizándola. La reforma será precedida de un amplio movimiento diplomático y consular. (Agencia Americana.)

Para jugar al "tennis"
 BUENOS AIRES, 17.—El Presidente de la Asociación Argentina de Tennis comunica desde Londres el acuerdo, según el cual vendrán a Buenos Aires en el próximo mes de octubre los famosos jugadores Lili Alvarez el conde Molpurgo y otros. (Agencia Americana.)

Panamá.—Un súbdito español se suicida en la cárcel

COLON, 17.—El súbdito español José Caneda Gómez, sentenciado el día 21 del pasado junio a cinco años de prisión y una multa de 500 dólares por haber tratado de introducir contrabando de opio en la zona del canal de Panamá, se ha suicidado ayer en su celda, colgándose de una cuerda atada a la cama. Ya había intentado suicidarse por el mismo procedimiento días después de ingresar en prisión.

El señor Cambó hacia España
 RIJANEIRO, 17.—A bordo del vapor "Conte Verde" pasó con rumbo a España el ex ministro y financiero español don Francisco Cambó.

Fué saludado por el ministro de España señor Marategui y varios miembros de la colonia española. (Agencia Americana.)

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Se recuperan la casi totalidad de las alhajas robadas a don Germán Lozano
 No hace mucho tiempo, en el domicilio de don Germán Lozano Montero, Villanueva, 41, se cometió un robo de consideración.

De las investigaciones practicadas por la Policía se procedió a detener a Romana Espinosa, de diez y ocho años, sirvienta en la citada casa, cuya declaración dió por resultado la detención de su novio, Juan Horta, de treinta y siete años, domiciliado en Jacometrezo, 63.

Por los datos recogidos por la Policía se sabe que Romana, aprovechando la ausencia de su señorito y un descuido del portero de la finca, cogió las llaves, que estaban en la portería, y las entregó a su novio y a un tal Antonio "el Rubio", que subieron al piso y se apoderaron de 100 pesetas y un cofrecito de metal que contenía alhajas por valor de setecientos 25.000.

Lo robado fué vendido por "el Rubio" y Juan Horta en diversos establecimientos, donde la Policía lo ha recuperado, a excepción de un collar y otras alhajas, que se sabe fueron fundidos.

Parece que también fué recuperado el cofrecillo, que era de valor, y que los ladrones tiraron a una alcantarilla.

"El Rubio" es un conocido "espadas", llamado Antonio Gómez Sanfleu (a) "el Rubio" y "el Sopas", que ha estado en presidio varias veces por causas por robo.

Todos los detenidos, con las alhajas recuperadas, fueron puestos a disposición del juez de guardia.

Por intento de robo y agresión a la autoridad

Los agentes señores Panadero y Gómez Rivera sorprendieron en la calle de Fuencarral, cuando intentaban abrir una vitrina de una tienda del número 46 de la citada calle, a Tomás García Román, de diez y ocho años, y a Enrique Moreno "el Chinche Grande". Detenidos fueron trasladados a la Brigada de Investigación Criminal, pero antes promovieron un tremendo escándalo en la calle, escandalizando que reprodujeron en la local de la Brigada de Policía, dirigiendo insultos al personal allí presente, tirando las mesas y queriendo escapar. En este barullo resultaron lesionados los agentes don José Rubio y don José María River, asistidos en la Casa de Socorro del Hospicio de lesiones leves.

Los detenidos, realizado el atestado por intento de robo y agresión a la autoridad, fueron puestos a la disposición del juez de guardia.

Arden 18 hectáreas de pasto en Fuencarral

La Guardia civil de Fuencarral comunica a la Dirección de Seguridad que en el monte de Valdelatas, y sobre las tres y media, se declaró un violento incendio, que destruyó 18 hectáreas de pastos y unas sesenta encinas. Por las investigaciones practicadas por la Guardia civil parece que el fuego se produjo por una imprudencia cometida por unos vecinos de Madrid, que después de encender un cigarro arrojaron al suelo la cerilla. Se llaman Cristóbal Gómez y Laureano Egus.

El crimen de la Gran Vía.—El agresor, procesado

El Juzgado del distrito del Centro, que instruye sumario por la agresión de que fué objeto el sábado último en la Gran Vía la señora doña María Otero, prosigue sus diligencias. Ayer recibió declaración a varios testigos y por la tarde se constituyó en la cárcel, ampliando, según parece, los primeros interrogatorios del autor del salvaje atentado.

Parece que, como consecuencia de todo lo diligenciado, ya ha sido acordado el procesamiento y prisión del agresor. La dama agraviada continúa en el Sanatorio, mejorando, aunque muy lentamente. Si bien ha descendido algo la fiebre, persisten los temores de complicaciones, por lo cual el pronóstico médico sigue acusando la misma gravedad.

Un joven se suicida por contrariedades amorosas

La Guardia civil del puesto del Pardo dió anoche cuenta de que en el lugar denominado puente de la Reina fué hallado el cadáver de Jesús Morales del Castillo, de veinte años, que vivía en la Corredera Baja, 22. A su lado fué encontrada una pistola automática, con la que se había disparado un tiro. Dejó una carta dirigida a determinada señorita y otra para el juez, dándole cuenta de los hechos que le impulsaban a privarse de la vida.

El juez municipal del Pardo, don Manuel Colmenarejo, acompañado del secretario, don Donato Puertas, se constituyó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias del caso y ordenando el traslado del cadáver al depósito del cementerio del pueblo.

Un incendio

Elvira Blázquez Mateo, de treinta y dos años, domiciliada en la calle del Amparo, 88, denunció anoche que en su domicilio se había declarado un incendio, destruyendo ropas y efectos valorados en 2.000 pesetas. No tuvo que intervenir el servicio, porque el fuego fué sofocado por la interesada, a la que ayudaron varias vecinas.

Un marido cariñoso

La Guardia civil del Puente de Segovia detuvo a Alejandro Somolinos, de treinta y tres años, porque maltrató de obra a su esposa, Paula Fernández So-

molinos, de treinta años, causándole lesiones de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en el domicilio de ambos, Milagrosa, 3.

Al caerse de una camioneta
 Un individuo llamado Leandro Pombo, que vive en la calle del Marqués de Laley, 10 (Cuatro Caminos), sufre lesiones graves que se produjo al caerse de la camioneta 33.924 M., en la que iba montado.

Muere la víctima de un suceso
 Eladia Escribano Galán, de ochenta años, vecina de Parla, ingresó ayer en el hospital Provincial con graves quemaduras que se produjo en el indicado pueblo. Poco después la anciana falleció.

Intento de suicidio
 Dándose golpes con una plancha en la cabeza intentó suicidarse María Luz Cuadra, de treinta y dos años, que habita en la ronda de Segovia, 28. La mujer, que resultó con lesiones de pronóstico reservado, pasó después al hospital Provincial.

Atropellos
 El automóvil 331.231 M., que conducía Lucio Parar Olmedo, atropelló a Julio López Pérez, de cincuenta y dos años, que habita en la Cava Baja, 42, causándole lesiones de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en la calle del Barquillo.

En el paseo del Prado el automóvil 23.246 M., que conducía Agustín Casado Arroyo, atropelló a José María Ramos Azúa, de cinco años, que vive en la calle de la Verónica, 12 y 14. La víctima resultó con lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Suicidio de un asilado
 SAN SEBASTIAN, 17.—Dicen de Irún que cerca del cuartel de Carabineros se vió a un hombre que hacía esfuerzos por salir del Bidasoa. Fué extraído con vida por los vigilantes de servicio y dos vecinos, pero no pudo reaccionar y falleció. Se trata del asilado José Cortajarena, soltero, de cincuenta y seis años, de Tolosa. Llevaba muchos años en Irún, donde trabajaba en la construcción de carruajes; hace un mes, agotados sus ahorros, ingresó en la Beneficencia, y había anunciado a sus amigos que acabaría suicidándose.

Herido en riña
 DON BENITO, 17.—Modesto Gallego y Joaquín Hurtado, camareros del Círculo Artesano, discutieron anoche y se insultaron. Joaquín rompió una botella de cerveza en la cabeza de su rival, que sufrió fuerte contusión y herida cortante en la cara, causada con los pedazos de vidrio. El agresor fué detenido.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 17

Interior 4 por 100. F.	75,90
Id. id. : G. y H.	74,62
Exterior 4 por 100: F.	80,00
id. id. : E.	80,00
Amortizable 4 por 100: E.	80,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	101,45
Id. id. id. (con impuesto) F.	80,00
Deuda ferroviaria: A.	101,00
id. id. : B.	101,00
id. id. : C.	101,00
Bonos del Tesoro: A.	80,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	102,80
Id. id. Exprs Interior 1899.	80,00
Id. id. id. 1909.	80,06
Id. id. D y Obras:	80,00
Id. id. Ensanche:	80,00
Id. id. id. 1915.	80,00
Villa de Madrid 1914.	90,25
Id. id. id. 1918.	89,50
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	95,00
" " " " : 5 por 100.	100,25
" " " " : 6 por 100.	111,90
Acciones Banco de España.	581,00
" " Hipotecario.	600,00
" " E. de Crédito.	479,03
" " Hip. Americano.	600,00
" Nuevas Río de la Plata.	241,00
Tabacos.	255,00
Fénix.	426,00
Ferrocarriles Andaluces.	60,00
" " M. Z. A.	550,00
Metro.	185,00
Ferrocarril Norte de España.	611,00
Azucareras preferentes.	600,00
Id. ordinarias.	66,50
Peñarroya.	101,75
Moneda extranjera	
Franco.	27,05
Id. Suizos.	152,60
Id. Belgas.	95,80
Liras.	56,05
Libras.	55,44
Dólares.	6,90
Id. Cable.	600,00
Marcos oro.	01,64

Suicidio de el "Vivillo"

BUENOS AIRES, 17.—Injuriendo cianuro se ha suicidado el ex bandolero español Joaquín Camargo "el Vivillo".

Se cree que el motivo que le ha impulsado a tan fatal resolución es el haberse quedado viudo. Deja tres hijos.

Joaquín Camargo se refugió en la Argentina en 1911, siendo rechazada por las autoridades judiciales la petición de su extradición. (Agencia Americana.)

Imprenta de "LA MAÑANA"

Miraflores, 1

Teléfono 54.912

Los peligros del mar

Velero español hundido
 LISBOA, 17.—Comunican de Espozenda que a causa de la intensa neblina ha naufragado el velero "Landelino" de la matrícula de Vigo, que se dedicaba a la pesca de langosta. Los tripulantes consiguieron ser salvados.

Yate incendiado
 NUEVA YORK, 17.—El yate de vapor "Wenonah", perteneciente al multimillonario y banquero Sr. James A. Stillman, se ha incendiado, a consecuencia de una explosión ocurrida a bordo, cuando navegaba a lo largo de la costa de Punta Harvey, situada cerca de Glen Cove, del Estado de Nueva York.

La embarcación ha sido presa de las llamas hasta la altura de la línea de flotación. En el momento de ocurrir el incendio no se encontraba a bordo del "Wenonah" ninguna persona de la familia Stillman pero uno de los individuos de la tripulación del yate ha desaparecido.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Depósitos destruidos por el fuego
 EL HAVRE, 17.—Anoche se declaró un violento incendio en unos grandes depósitos, en los que se había almacenado algodón y alcohol en gran cantidad, quedando destruido el edificio. Los daños materiales se calculan en varios millones de francos.

Los avestruces y los diamantes
 LONDRES, 17.—Comunican de El Cabo que empieza a implantarse un nuevo oficio en la vida económica surafricana: la caza de avestruces comedores de diamantes. Igual que los patos y las gallinas comen piedrecitas para digerir mejor, los avestruces salvajes comen diamantes. Se acaba de matar uno en cuyo estómago se han encontrado 53 diamantes, el valor de los cuales es de 20.000 libras esterlinas aproximadamente.

Una explosión
 MADRAS, 17.—En una fábrica de pirotecnia se produjo ayer una explosión, que causó la muerte a tres obreros y heridas graves a otros cinco.

Una ejecución
 PESHAWAR, 17.—Se confirma que Ali Ahmed Khan, que tuvo un reinado efímero en Afganistán al abdicar Amanullah en Djelalabad, ha sido ejecutado por negarse a prestar juramento de fidelidad al nuevo Rey, Habibullah.

El navegante solitario
 PARIS, 17.—Noticias recibidas en esta capital dicen que el cargo "Michigan" ha encontrado a los 48 grados de latitud y a los 9,35 de longitud al navegante solitario. Allan Gerbault, el cual manifestó que todo iba bien a bordo.

El Comité Internacional de Antropología Serológica

PARIS, 17.—En la Facultad de Medicina se ha reunido el Comité Internacional de Antropología Serológica para la determinación de la unificación de métodos en el estudio de los grupos sanguíneos. En representación de España y de los países de lengua española asiste a dicha reunión don Luis de Hoyos Sáinz.

NOTAS DEL DIA

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Fomento e Instrucción.

El visitador el gobernador de Murcia con el alcalde de Cartagena y una Comisión de la Constructora Naval, para solicitar se adopten las medidas necesarias para evitar el paro en el arsenal.

También acudieron a despachar con el general Primo de Rivera, el general Soriano y el coronel Kindelán.

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, conferenció esta tarde con el jefe del Gobierno.

El ministro de Instrucción pública, recibió las visitas del alcalde de Madrid y del ex ministro señor La Cierva.

Esta mañana, visitó al ministro de Fomento, el ministro de Obras Públicas del Uruguay, acompañado del ministro uruguayo en España.

El presidente de la Asamblea señor Yanguas, conferenció hoy con el ministro de Hacienda.

También visitó al señor Calvo Sotelo, una Comisión del Consejo de Administración del Banco de Crédito Industrial.

El Consejo anunciado para mañana, se celebrará por la mañana, pues el jefe del Gobierno se propone marchar por la tarde a El Escorial.

Esta mañana, regresó procedente de Zaratúz, el ministro de Economía.

La Bolsa acusa muy poco negocio y predomina la pesadez en las operaciones; pero con excepción de los Fondos públicos que presentan bastante firmeza, y gana el Interior 30 céntimos en partida al cerrar a 73,90.

Los Bancos están pesados y de los Industriales bajan entre otros los Explosivos que pasan de 1.170 a 1.165.

La moneda extranjera sigue igual cotizándose solo las libras a 33,44 con desventaja de dos céntimos.

Gran Farmacia Nacional

☐ **Atocha, 114.—Teléfono 73.415**

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se vende en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; si no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS
Os curará vuestros enferme-
das de la matriz → Evita el
aborto y restituye el período a
sus proporciones normales.—Sus
efectos son admirables.
FARMACIA DE SAN LUIS, BARRIO DE
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Reveng

(Solución iodurada arsenical)
Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FA MACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis